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初一数学 二元一次方程组练习题（6）

参考答案与试题解析
一．解答题（共5小题）
1．（开放题）是否存在整数m，使关于x的方程2x+9=2﹣（m﹣2）x在整数范围内有解，你能找到几个m的值？你能求出相应的x的解吗？

	考点：
	解二元一次方程．2448894

	专题：
	开放型．

	分析：
	要求关于x的方程2x+9=2﹣（m﹣2）x在整数范围内有解，首先要解这个方程，其解x=[image: image1.png]


，根据题意的要求让其为整数，故m的值只能为±1，±7．

	解答：
	解：存在，四组．

∵原方程可变形为﹣mx=7，

∴当m=1时，x=﹣7；

m=﹣1时，x=7；

m=7时，x=﹣1；

m=﹣7时x=1．

	点评：
	此题只需把m当成字母已知数求解，然后根据条件的限制进行分析求解．


　

2．求方程2x+9y=40的正整数解．

	考点：
	解二元一次方程．2448894

	分析：
	首先由2x+9y=40，求得x=[image: image2.png]


，然后由x与y是正整数，可得1≤y≤4[image: image3.png]


，然后分别从y为1，2，3，4去分析，即可求得答案．

	解答：
	解：∵2x+9y=40，

∴x=[image: image4.png]


，

∵x与y是正整数，

∴[image: image5.png]


≥1，

解得：1≤y≤4[image: image6.png]


，

∴y的值可能为1，2，3，4，

当y=1时，x=[image: image7.png]31



（舍去）；

当y=2时，x=11；

当y=3时，x=[image: image8.png]


（舍去）；

当y=4时，x=2；

∴方程2x+9y=40的正整数解为：[image: image9.png]


或[image: image10.png]


．

	点评：
	此题考查了二元一次方程的求解方法．此题难度不大，解题的关键是根据题意求得y的值可能为1，2，3，4，然后利用分类讨论思想求解．


　

3．若方程2xm﹣n﹣1+y2m+n﹣2=5是二元一次方程，求m，n的值．

	考点：
	二元一次方程的定义．2448894

	分析：
	根据二元一次方程满足的条件，即只含有2个未知数，未知数的项的次数是1的整式方程，直接进行判断．

	解答：
	解：根据题意，得

[image: image11.png]t

m-n-1=1




，

解，得m=[image: image12.png]


，n=﹣[image: image13.png]


．

	点评：
	主要考查二元一次方程的概念，要求熟悉二元一次方程的形式及其特点：含有2个未知数，未知数的项的次数是1的整式方程．


　

4．已知方程[image: image14.png]


，用含y的代数式表示x，那么x=　10x+40　．

	考点：
	解二元一次方程．2448894

	分析：
	首先移项，然后系数化成1即可求解．

	解答：
	解：移项，得：[image: image15.png]


x=2y+8，

则x=10x+40．

故答案是：10x+40．

	点评：
	本题考查了一元一次方程的解法，解方程的基本步骤是去分母、去括号、移项、合并同类项，系数化成1．


　

5．附加题：在答题卡上相应题目的答题区域内作答．

友情提示：请同学们做完上面考题后，再认真检查一遍，估计一下你的得分情况，如果你全卷得分低于60分（及格线），则本题的得分将计入全卷得分，但计入后全卷总分最多不超过60分；如果你全卷总分已经达到或超过60分，则本题的得分不计入总分．

（1）在方程4x﹣3y=12中，若x=0，那么对应的y值应为　﹣4　．

（2）下列长度的三条线段能组成三角形的是　D　
A、3，4，8      B、5，6，11      C、1，2，3     D、5，6，10．

	考点：
	解二元一次方程；三角形三边关系．2448894

	专题：
	计算题．

	分析：
	（1）本题需先根据二元一次方程的解法，把x=0代入即可求出y的值．

（2）本题需先根据三角形的任何两边之和大于第三边的关系逐个进行分析，即可得出正确答案．

	解答：
	解：（1）在方程4x﹣3y=12中

把x=0代入上式得：

﹣3y=12

∴y=﹣4

（2）本题需先根据三角形的任何两边之和大于第三边得

A、3+4＜8

故答案错误

B、5+6=11

故答案错误

C、1+2=3

故答案错误

D．5+6＞10

故D选项正确．

故答案为：﹣4，D

	点评：
	本题主要考查了解二元一次方程和三角形三边关系，在解题时要根据二元一次方程的解法和三角三边之间的关系是本题的关键．
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